
Αγαπητοί συνεργάτες και φίλοι, 

Πιστοί στη συμφωνία που κάναμε τον περασμένο 
Οκτώβρη κατά τη διάρκεια του 2ου Συνεδρίου του Εθνικού 
Αγροτικού Δικτύου, συνεχίζουμε τις συναντήσεις μας 
υλοποιώντας παράλληλα το Σχέδιο Δράσης του ΕΑΔ που 
τις προβλέπει  στο σημείο 4.2.1.2 που αναφέρεται στην 
«Ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ Ομάδων Τοπικής Δράσης». 

Η πρώτη ημερίδα για τις Ομάδες Τοπικής Δράσης είχε 
πραγματοποιηθεί στις 14 Δεκεμβρίου του περασμένου 
χρόνου. Στόχος της ήταν να γίνει μια αρχική διερεύνηση 
των αναγκών σας σε θέματα ενίσχυσης ικανοτήτων 
και επιπλέον να εξετασθεί το γεγονός της μηδαμινής 
απορρόφησης όσον αφορά τις διατοπικές και 
διακρατικές συνεργασίες του Μέτρου 421. Με την 
ευκαιρία έγινε αναφορά και στα γενικότερα οικονομικά 
στοιχεία του Άξονα 4 και εκφράστηκε η σοβαρή ανησυχία 
για την πρόοδο της απορρόφησης του Μέτρου 41. 

Ακολούθησαν οι σημαντικές επιστολές του κ. Αμανατίδη 
όπου, για θέματα κατάρτισης, γίνεται αναφορά – εκτός 
από τα σχετικά με  την αξιολόγηση που είχαμε την 
ευκαιρία να αναλύσουμε προηγουμένως – και σε 
γενικότερα θέματα όπως σχεδιασμός, διαχείριση έργων, 
managment κλπ. 

Συγκεκριμένα λοιπόν σήμερα, στο πλαίσιο του σημείου 
4.2.1.1 του Σχεδίου Δράσης του ΕΑΔ θα θέλαμε να 
συνδιαμορφώσουμε ένα πρόγραμμα κατάρτισης, 
ειδικότερα για νέα στελέχη των Ομάδων, και σας 
παρακαλούμε για προτάσεις συγκεκριμένες, ρεαλιστικές 
και υλοποιήσιμες εδώ και τώρα. Ποιος περίπου ο αριθμός 
των καταρτιζομένων και σε ποια ακριβώς αντικείμενα; 



Για να περάσουμε στη διατοπική και διακρατική 
συνεργασία. 

Για το ευαίσθητο αυτό θέμα υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον, 
ως γνωστόν, τόσο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή – που 
αποτελεί σημαντικό κομμάτι της φιλοσοφίας της – όσο και 
από την πολιτική ηγεσία. Το ΕΑΔ  στο Σχέδιο Δράσης του 
έχει έναν ολόκληρο Άξονα προτεραιότητας αφιερωμένο 
στη στήριξη των συνεργασιών. Η Δομή επικοινώνησε 
πάντοτε αιτήματα συνεργασιών από άλλες χώρες προς 
εσάς και θα ετοιμάσει το συντομότερο και το εγχειρίδιο 
των διακρατικών στην ελληνική γλώσσα. Ως Δομή του 
ΕΑΔ και Μονάδα της Διαχειριστικής Αρχής δεν θα 
συνηγορούσαμε σε μεταφορά χρημάτων από το 
συγκεκριμένο Μέτρο, χαμηλού προϋπολογισμού, υψηλής 
όμως αξίας. Η ευκαιρία για ένα τόσο ποιοτικό στοιχείο του 
Προγράμματος θα χαθεί και το πιθανότερο θα χαθούν μαζί 
της και τα αντίστοιχα κονδύλια!    

Ο συνάδελφος ο Γιώργος ο Κατσούπης θα μας μιλήσει για 
το πλαίσιο που διέπει τις συνεργασίες.  Η συνεργάτης από 
την Αναπτυξιακή Ηρακλείου Ευαγγελία Κατσαράκη, θα 
μας μιλήσει για «Γαστρονομικές Περιπλανήσεις και 
Πολιτισμό Γεύσεων» τη μοναδική διακρατική συνεργασία 
που διαθέτουμε. Γεύσεις που δυστυχώς απουσιάζουν – 
χωρίς να το θέλουμε – και από το σημερινά μας 
διαλείμματα. 

 Όλοι θα απαντήσουμε στο καίριο ερώτημα «υπάρχει 
ακόμα χρόνος για νέα συνεργασία;» 

Και μια τελική παράκληση : «Καλές Πρακτικές»! Η 
συνεργασία μας και η φιλία μας με το ENRD είναι 
σταθερές και δεδομένες. Όμως είναι παράδοξο να 
στέλνετε επιτυχημένα έργα του ΠΑΑ σε εκείνους πρώτα 



και σε εμάς να μην τα έχετε στείλει. Παρακαλούμε και πάλι 
να έχουμε κάποια αξιόλογα έργα σας!  

 

     

 


